

习近平向全球重要农业文化遗产大会致贺信

新华社北京7月18日电 7月18日,国家主席习近平向全球重要农业文化遗产大会致贺信。习近平强调,人类在历史长河中创造了璀璨的农耕文明,保护农业文化遗产是人类共同的责任。中国积极响应联合国粮农组织全球重要农业文化遗产倡议,坚持在发掘中保护、在利用中传承,不断推进农业文化遗产保护实践。中方愿同国际社会一道,共同加强农业文化遗产保护,进一步挖掘其经济、文化、生态、科技等方面价值,助力落实联合国2030年可持续发展议程,推动构建人类命运共同体。

全球重要农业文化遗产大会当日在浙江省青田县开幕,主题为“保护共同农业遗产,促进全面乡村振兴”,由农业农村部 and 浙江省人民政府共同举办。

要农业文化遗产倡议,坚持在发掘中保护、在利用中传承,不断推进农业文化遗产保护实践。中方愿同国际社会一道,共同加强农业文化遗产保护,进一步挖掘其经济、文化、生态、科技等方面价值,助力落实联合国2030年可持续发展议程,推动构建人类命运共同体。

全市加快推进高速公路项目建设现场办公会召开

优化工序全域联动 按照节点大干快干 全面掀起我市高速公路项目建设新高潮

本报讯(见习记者 高雪茜)环城高速公路建设,对优化区域路网结构、拓宽城市发展空间、拉动地区经济增长意义重大。7月18日,市委书记刘尚进、市长秦保强等市四大班子领导带领交通、发改、自然资源规划、生态环保、电力等部门相关负责人到临颍高速选点、周漯平高速及许信高速漯河段多个点位项目施工现场,调研项目推进情况并现场办公协调解决问题。贾宏宇、李思杰、周新鹤、李建涛、余伟、徐汇川、田冠亭等参加。

临颍高速是《河南省高速公路网规划(2021-2035年)》规划新增的9条高速公路拥堵路段分流路线之一,漯河境内建设总里程约29公里,估算投资38亿元。该项目建成后,将极大缓解京港澳高速交通压力,加快郑州都市圈融合发展。刘尚进、秦保强一行首先到位于临颍县陈庄乡胡庄村的临颍高速选点,听取设计单位项目介绍和路线比选方案、出入口规划等情况汇报及市、县与会人员的意见和建议,综合考虑选点分流功能和市、县未来发展需求,现场明确临颍高速漯河段路由方案。在现场听取全市高速路网规划介绍

时,会议要求同步做好争取更多高速出入口建设工作,实现路网互联互通,带动地方经济发展。

许信高速是一条在京港澳高速与许广高速之间南北连接豫中南地区的交通通道,其中漯河段全长48公里,总投资45亿元,目前关键节点工程已接近完工;周漯平高速是一条东西贯穿漯河的交通通道,漯河境内临颍段京港澳以西全长29公里,总投资约42亿元。许信高速、周漯平高速建成通车后,我市将形成“井字形”环城高速网络,对优化我市区域经济布局、打造现代综合交通体系具有重要意义。刘尚进、秦保强一行先后到周漯平高速和许信高速交叉点、许信高速沙河大桥、舞阳县九河镇桥张村、问十互通建设施工现场,察看许信高速不同点位项目建设推进情况,听取相关单位、县区负责人、供电公司等关于项目建设、土方供应、征地拆迁、超高压线路迁改等情况汇报。刘尚进强调,项目工地与路段所在县区要密切配合,进一步加大土方供应力度,既要加强对上沟通衔接,加快办理取土审批手续,又要统筹当前取土任务与未来取土空间,统筹路基填筑取土与河道清淤、



7月18日,市委书记刘尚进、市长秦保强等在许信高速施工现场调研项目推进情况。

本报记者 胡丽霞 摄

建筑垃圾处理等,充分挖潜,算好大账,确保土方供应满足施工需求;路段所在县区要加快土地征收,做好安置工作,为项目建设营造良好施工环境;要

加快关键枢纽和互通工程建设,加快完成施工路段特高压电站拆迁工作,为全线工程建设奠定基础;要压紧压实责任,做好统筹协调,现场办公会研究解决的各

个具体事项要台账式实施,全力支持高速公路项目建设;要大干快干,争取在元旦前完成许信高速漯河段路基填筑、全线联通,确保明年如期通车。

市委市政府重点工作第四十八次周交办会议召开

从严从实从细抓好疫情防控工作 以更大力度更精准举措做好三季度经济工作

秦保强主持并讲话 贾宏宇等出席

本报讯(记者 张军亚)7月18日,市委市政府重点工作第四十八次周交办会议召开,传达学习习近平总书记重要讲话指示批示、上级有关会议精神和领导批示要求,通报上周交办事项完成情况和创文工作整体推进情况,安排部署近期重点工作。市长秦保强主持并讲话。贾宏宇等出席。

秦保强指出,要从严从紧从实从细抓好疫情防控工作。始终保持应急状态、临战姿态,守好一条“平行线”,看牢一条“垂直线”,坚决阻断疫情输入风险。要坚持学规范、用规范,加大国家疫情防控第九版、省3.0版方案以及“十个一”防控措施落实力度,打通基层落实“最后一公里”。要加强对中高风险地区来(返)漯人员的不间断精准快速摸排,高质量开展核酸检测和场所码查验,严格落实隔离点管理“十点要求”和“十项措施”,用好“无形无感”卡点,持续增强群众防疫意识,全面构建社会免疫屏障。

秦保强强调,要坚定信心,乘势而上,以更大力度更精准举措做好三季度经济工作。要对标对表找差距,不断强化实体经济支撑,巩固提升优势指标,推动落后指标尽快赶上。要抢抓全国、全省经济恢复增长窗口期,坚持“四个联动”一起抓,着力巩固存量、扩大增量。要加快推动项目的深度谋划和落地,紧盯“三个五百”、7组百级重大项目、“三个一批”项目,争取政策性资金项目、与省直厅局以及省平台公司合作项目,优化审批流程,强化要素保障,尽快形成更多实物量;持续发挥4个招商引精专班作用,扩大招商引资效果。要倾力保市场主体,持续深化“万人助万企”活动,做好电力保供工作,推动助企纾困政策条条落实;进一步完善政策,加大促消费力度,不断夯实稳增长的基础。要千方百计抓好重点群体就业,把促就业与“百千万”人才引计划、“人人持证、技能河南”活动、以工代赈结合起来,多措并举做好保就业工作。要防风险、守底线,加强安全生产、高温防范、舆情处置等工作,不断提升本质安全水平。

秦保强强调,周交办月讲评机制的生命力在于落实。要按照“周一交办、周一清零”的原则,进一步优化流程、简化程序,做到即交即办、及时反馈。要强化全过程督导,及时疏堵点、解难点、消盲点,确保交办事项高质量落实到位。

周新鹤传达了上级有关会议、领导指示批示精神。贾宏宇、李建涛、吕娜、常英敏、李中华、栗社臣、徐汇川、周剑、王继周、闫石等分别对上周交办事项进行点评,围绕高标准农田建设、经济运行、项目建设、安全生产、环保攻坚、营商环境、“五星”支部创建、软弱涣散整顿、创建更高水平文明城市、“防风险、守底线”专项行动、信访稳定、疫情防控、问题楼盘化解、房屋征收安置问题项目化解、耕地流出问题整改、招商引资、“万人助万企”、创新生态评价、市金控公司重组等工作列出清单,向县区、单位进行交办和安排。

全市“能力作风建设年”活动第三期“月讲堂”举办

秦保强主持并讲话

本报讯(记者 张晓甫)7月18日,全市“能力作风建设年”活动第三期“月讲堂”举办,围绕项目建设的土地要素保障,解读相关政策和措施。市长秦保强主持并作点评讲话。贾宏宇等参加。

秦保强指出,项目是经济高质量发展的生命线,项目落地建设离不开土地要素的核心支撑。各级各部门要正确把握

土地政策导向,坚定不移地抓项目、扩投资、促发展。坚持以中央、省要求和政策为方向和遵循,强化全市“一盘棋”意识,紧密结合“三个一批”“万人助万企”活动谋划含金量、含新量、含绿量高的重大项目,把有限的土地资源配置到最需要的优质项目上。要用足用好活土政策,努力以最小成本保障重点项目和高质量

发展用地需求。学深学透各类政策,做足做好前期工作,争取将更多的能源、水利、交通等重大基础设施建设项目列入国家“十四五”和年度发展规划重点项目库;加大存量和批而未供土地处置力度,用好“增存挂钩”等计划指标,确保以“三个五百”为标志的一批创新引领型重大项目应纳尽纳;发挥混合产业用地规划导

向作用和最大效用,力促创新型示范园区工业主导和主导产业更加突出;用好产业园区工业项目配套生活服务设施用地政策红利;树立报地成本意识,避免落地项目与土地成本倒挂。要积极探索盘活土地的方式方法,在节约用地、提高土地利用效率上主动破局。大力开展清理“僵尸企业”行动,围绕土地“工改工”、“腾笼换鸟”、工业上

楼、土地弹性出让、标准地改革等,积极探索符合发展实际的路径和措施。要持续打好耕地保护攻坚战,进一步压紧压实各级耕地保护主体责任,坚决守住耕地保护红线。要真正学透弄懂中央、省、市一揽子土地政策,推动项目快落地早开工、快投产早达产,支撑和稳住全市经济大盘,为实现“全年红”打下坚实基础。

多彩产业绘就乡村振兴画卷

■文/图 本报记者 王智通讯员 赵明奇 陈帅鹏 乡村振兴是乡村振兴的重中之重。近年来,舞阳县紧紧围绕乡村振兴战略二十字方针,以产业振兴为切入点,以服务“三农”为总抓手,采用龙头企业入驻、产业基地引领、合作社土地入股、群众参与生产的模式,立足乡村优势,大力培育多彩产业,绘就了产业兴、农民富、乡村美的美丽画卷。7月12日,记者一行走进舞阳县保和乡瑞兴葡萄产业园,只见一串串葡萄水灵灵的,煞是喜人。“今年,我们采取订单化种植模式,种植阳光玫瑰葡萄100余亩,亩均净利润可超5万元。”园区负责人张昭介绍说。

瑞兴葡萄产业园占地面积350多亩,采用“龙头企业+村级合作组织”“龙头企业+农户”发展模式,种植阳光玫瑰、醉金香、蓝宝石等有机葡萄品种十余个,并逐步增种了玫瑰、黄桃、草莓等,规划了民宿旅游项目,初步形成了集绿色种植、生态观光、采摘体验等于一体的乡村旅游示范基地,年收入达800多万元。

瑞兴葡萄产业园不仅带动了乡村休闲旅游产业的发展,增加村集体收入,还给周边村民提供了50多个就业岗位,并带动周边1270多户村民种植葡萄2900多亩。

在保和乡湾马村的舞阳县日红园艺有限公司玫瑰种植园,记者看到,一朵朵玫瑰含苞欲放、娇艳欲滴。

(下转02版)



图为瑞兴葡萄产业园总经理陈少华在查看葡萄长势。

行走沙澧看变化